

Путешествие по классицизму

Ансамбль госпиталя Верх - Исетского завода

**Добрая история
семьи Ломаева Кирилла**



На Верх–Исетском бульваре расположен ансамбль госпиталя Верх-Исетского завода. Здания были спроектированы при участии архитектора М.П.Малахова по заказу владельца завода Алексея Яковлева и построены в 1824 году. Комплекс располагался на границе Екатеринбурга и посёлка Верх-Исетск, на месте нынешнего Верх-Исетского бульвара, соединившего город и посёлок в единое целое.

В больничный комплекс входило пять корпусов: больница, два павильона, восточный и западный флигель и жилой дом для врачей. Здания соединялись оградой с решёткой из художественного чугунного литья. Госпиталь был построен в стиле классицизма.

В первые годы работы госпиталя его посещал император Александр I – в 1824 году во время путешествия по Уралу. Государь был восхищён увиденным.

В советское время в комплексе по – прежнему располагались учреждения здравоохранения, но внешний вид комплекса претерпел значительные изменения. Сам госпиталь стал частью крупнейшего медицинского комплекса Свердловской областной клинической больницы № 1.

Со временем здание госпиталя начало разрушаться. В 2006 году из комплекса выехал травмпункт. В 2011 году здание было закрыто на консервацию.

Реконструкцию объекта культурного наследия регионального значения в 2016 – 2019 годах провела компания «Синара-Девелопмент».



